
第3回　医療・介護従事者研修会　参加者アンケート集計結果

○参加者：47名

○アンケート回収率：89％　（　回答者：42名　）
内訳： 医師 1名 相談員 1名

　　 薬剤師 3名 介護福祉士 7名
看護師 3名 ケアマネジャー 17名

　　 理学療法士 4名 その他 4名
　 作業療法士 1名 （医療事務、健康運動指導士、針灸師・柔道整復師）

社会福祉士 1名

　　1．研修についてのご感想をお聞かせください。内容はいかがでしたか？

　　　　【　①　役に立った　：　41名　　・　　無記名　：　1名　】

　　2．研修内容は、お仕事に活かせそうですか？

　　　　【　①　はい　：　42名　】

　　3．上記質問1～2で②と③に解答された方へ、よろしければ理由をご記入いただけますか？
・ 血圧について分かりやすく説明していただいた。とても良かったと思います。
・ データに基づいた血圧のコントロールの必要性が理解できました。
・ 血圧のしくみ、説明がよくわかりました。

　　4．本日の研修でご質問はありませんか？
　　　　日々の活動の中においても、何かお困りのことがあればお知らせください。

・ すぐ明日からの診療にいかせるような知識を知ることができました。

　　5．今後、研修会でテーマに挙げてほしい内容や要望、ご意見 ご感想がございましたらお聞かせください。
・ 救急時対応（脳、心臓系）アセスメント
・ 口腔ケア、再発の脳卒中の原因と予防
・ 糖尿病、透析患者への指導方法
・ 前りつ腺などの泌尿器の心配をされえている利用者さんはとても多いです。それについての講義も

聞きたいです。
・ 糖についてのお話、食育など

・ 主人が4年前に30代後半で脳出血をしました。やはり塩分が大切なんだとわかりました。ありがとう
ございました。

・ 手元資料が見にくかった…後で読めるぐらいの資料が希望
・ 今日のように1時間の講義は疲れず、集中して話をきけるので、時間的に丁度良いです。
・ 高血圧の方が多くいらっしゃいます。とても参考になり、勉強になりました。

とても勉強になりました。三好先生にお礼申し上げます。
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